          Маленькая Корея в Китае.
          1.Янбянь-Корейский автономный округ.

Разделение единой страны на Северную и Южную Кореи – это боль корейцев всего мира. Южная Корея впечатляет успехами экономического развития, а Северная - поражает упорством и силой духа народа, в одиночку противостоящего США и другим мощным государствам мира. Оказывается, есть еще третья маленькая Корея в Китае. Так называют Янбянь-Корейский автономный округ, расположенный на северо-востоке Китая на границе с КНДР и Россией. 

Это административная единица провинции Гирин - место компактного проживания более 700 тысяч этнических корейцев. Округ занимает площадь около 42000 кв. км и расположен всего в 200 км от российского Владивостока. Столица округа – небольшой по китайским меркам город Янцзы (по-корейски Йонгиль). Здесь проживает около 750 тыс. человек  и это деловой и культурно-образовательный центр. 
Делегация НТО «Кахак» приехала в Янцзы по приглашению Янбяньского биотехнологического общества с ограниченной ответственностью «Ли Фу» с целью знакомства с научно-медицинскими разработками компании, ее сырьевой и промышленной базой. «Ли Фу» занимается выпуском новейших, уникальных по своим качествам препаратов природного происхождения, которые уже получили широкое распространение в Китае.
Ведущий ученый и изобретатель компании «Ли Фу» профессор Люй Юнь И в течение многих лет работает над созданием травяных препаратов. В 2014 году ему была присуждена Государственная премия Китайской Республики за создание лучших новых лекарств природного происхождения. 
Благодаря использованию особых  биотехнологий ему удалось получить лекарства, которые по своему эффекту намного превосходят современные европейские разработки и при этом лишены побочных отрицательных свойств, так как производятся только из натуральных трав, произрастающих в природном заповеднике Пэктусан (кит. Чанбайшань). 

Клинические испытания прошли очень успешно, и китайское правительство выделило бесплатно землю для создания промышленного производства. Все вновь создаваемые в районе производства на 5 лет освобождаются от уплаты налогов. Тем не менее, организация фармпроизводства, где обязательны особый режим стерильности и соответствие строгим международным требованиям, стала возможной благодаря спонсорской помощи известной фирмы «Хуавей», которая известна во всем мире своими информационно-техническими разработками и производством новейших мобильных устройств связи.

Это не просто социально значимый проект с созданием большого числа новых рабочих мест, повышающий престиж фирмы в обществе, это и прибыльное вложение капитала, так как руководство «Хуавей» считает заботу о здоровье людей  одним из приоритетных направлений развития ближайшего будущего во всем мире. 

Доктор Люй является этническим корейцем. Он свободно владеет помимо корейского и китайского также русским языком и любезно выполнял обязанности гида и переводчика во время нашего пребывания в Китае.

Наибольший интерес для лечебной практики представляют разработанные им: препарат для защиты и лечения печени «И-ган-вен» и для лечения сосудистых заболеваний головного мозга  - «И-но-вен». Но, пожалуй, о корейской китайской традиционной медицине и этих замечательных препаратах стоит рассказать подробнее в отдельной статье. 

Владеющим корейским языком в Янцзы жить очень удобно. Уличные вывески и другие информационные материалы пишутся и печатаются на двух языках – корейском и китайском. Повсеместно звучит «коре мал», который нам понятнее и роднее, чем литературный сеульский диалект. Тем не менее, доля корейцев в структуре населения постепенно снижается. Так в 1954г. корейцы составляли большинство населения округа – более 60 %, а в настоящее время их насчитывается около 36% от общего числа проживающих. 

Корейцы в округе занимают видные государственные посты, руководят образованием и наукой, крупными промышленными предприятиями, владеют собственным бизнесом. Мы испытывали гордость за достижения своих соотечественников. 

Старшее поколение в совершенстве владеет родным языком, а среднее предпочитает общаться между собой на китайском. Как водится, рабочие моменты мы обсуждали в основном с молодыми сотрудниками. Подавляющее большинство из них этнические корейцы, но многие из них уже владеют только простым разговорным корейским языком.  
Молодые китайские корейцы грамотны, амбициозны и невероятно трудолюбивы, многие получили образование за границей. Понятия фиксированный рабочий день не существует. Работа может продолжаться сутками напролет и при этом, если присутствует начальство, все сотрудники усердно трудятся. 
Через весь город Янцзы протекает река Туманган. По ее новой современной набережной можно гулять, любуясь красивыми ухоженными парками. Центр застроен современными многоэтажными зданиями из стекла и бетона. Есть несколько больших торговых центров, очень много ресторанов и  даже есть Католический собор. В Янцзы есть особенная Женьшеневая улица, где можно купить чаи и другие продукты из уникального корейского женьшеня, произрастающего только в Чанбайшане (кор. Пэктусан) .  
Особенную гордость жителей Янцзы составляет Янбяньский университет, в котором существует специальный факультет традиционной корейской медицины. Практику студенты проходят на базе Янбяньской больницы традиционной корейской медицины. Обучение длится 4 года, и выпускники получают степень бакалавра. В дальнейшем они могут продолжать обучение и совершенствовать свои навыки в столице провинции в Чанчуньском институте традиционной китайской медицины. Большое внимание при обучении уделяется использованию уникальных лечебных препаратов, изготавливаемых из местного природного сырья.

В Янбяньском университете студентов обучают древней диагностике по пульсу и состоянию языка и глаз. Помимо обучения  проводится большая научная работа по изучению лечебного потенциала региона и разработан ряд специализированных препаратов, которые успешно применяются врачами разных специальностей. Лечение проводится индивидуально с использованием иглотерапии, вакуумных банок, прижигания. Однако основной упор в лечении делается на индивидуально подобранные комбинации из 10-12 средств природного происхождения, которые изменяются по ходу лечения. Продолжительность курса лечения составляет не меньше 2-4 месяцев. 

Профессор Чанчуньского института традиционной китайской медицины г-н Нам Чон провел старинную диагностику по пульсу членам нашей делегации и подобрал всем индивидуальные препараты для полного курса оздоровления и лечения. Так что будем ждать результатов через пару месяцев.

Кухня здесь богатая и довольно своеобразная. Местные корейцы готовят традиционные корейские кимчхи, рисовый хлеб и другую еду, но, пожалуй, все же  преобладает   китайское влияние. К еде относятся как к лекарству и искусству одновременно. Распространены круглые вращающиеся столы, в центре которых красуется художественная композиция из живых или искусственных цветов. Вначале подают горячий зеленый чай. Затем очень быстро стол оказывается уставленным разнообразными салатами, закусками и несколькими видами горячего, которые выглядят настолько аппетитно, что их невозможно хотя бы не попробовать. 

Мне повезло, что несколько раз моими соседями по столу оказывались специалисты по восточной медицине, и они объясняли, что человеческое тело само по себе  ощущает потребность в определенных веществах, которые должны поступать с пищей, поэтому если чего-нибудь очень хочется, то это надо обязательно съесть.

Съесть хотелось почти все. Мои мудрые собеседники сказали, что это признак недостаточности в организме нескольких веществ. Эта недостаточность побуждает  человека отправляться на поиски лечебной пищи. В дикой природе мы бы пожевали ягод или орешков, собрали грибов, наловили рыбки, например, и были бы довольны. А для современного горожанина поход в ближайший супермаркет заканчивается очередным перееданием вкусных вредностей. При этом имеющийся внутренний дефицит вновь пробуждает аппетит. Таким образом, мы толстеем и постоянно хотим есть. Организм, получающий в достатке все необходимое, избыточным весом не страдает. Такова вкратце восточная теория ожирения.
После этого можно было с чистой совестью поглощать все, что было потребно организму. Однако странное дело, даже после недели обильных застолий мы почти не поправились, зато оздоровились и насытили свои организмы всем необходимым. По возвращении домой есть хотелось только очень простую пищу и совсем немного, так что я даже немного похудела, совершенно не ограничивая себя в еде.  

Гостеприимные хозяева водили нас и в рестораны частичного самообслуживания. Это когда на столе перед едоками стоит газовая горелка, на которую ставят котелок с водой, и каждый сам опускает в кипящую воду разнообразные сырые ингредиенты: мясо, рыбу, грибы, овощи, разные травки и морепродукты, готовя сам себе угощение по своему вкусу. А в конце можно выпить получившийся вкусный бульон.
Интересно, что в Янцзы российские шоптуристы забредают в основном в поисках утраченного здоровья. В местных магазинах продают качественные товары по довольно высокой цене, так что навариться на перепродаже трудно. Когда мы говорили, что хотели бы купить что-нибудь на память о Янцзы, нас непременно направляли в меховые бутики, так как, по видимому, русскоязычный народ составил себе здесь репутацию закупающего исключительно шубы из натурального меха.

Ассортимент барахолок широко представлен в специальных торговых зонах, построенных в приграничных районах. Местные там не отовариваются: уровень потребностей вырос.  Вот и стоит задуматься, что за товары покупаем мы под маркой «произведено в Китае».

Обстановка в регионе очень спокойная, но гостей всегда сопровождают. Это разумно, учитывая, что правила поведения на дороге здесь свои собственные специфические, а пешеходов не пропускают, даже когда они переходят по пешеходному переходу. На тротуаре водитель с сознанием собственной правоты может сигналить в спину не успевшему быстро посторониться прохожему. Впрочем, и пешеходы любят перебегать улицы в неположенных местах прямо перед капотом проезжающего авто. Удивительно, что аварии на дорогах крайне редки даже в огромном Пекине.

Когда я спросила нашу переводчицу, почему машины едут прямо на людей, проходящих по пешеходной «зебре», она философски ответила, что «в Китае слишком много народа...» Можно было предположить, что таким путем регулируется избыточная численность народонаселения, но, оказалось, она имела в виду, что если пропускать всех идущих, то придется стоять часами.

Деловая часть поездки закончилась и оставшиеся 2 дня мы решили провести в горах Пэктусан, куда редко добираются обычные казахстанцы, но граждане Южной Кореи считают своим долгом обязательно посетить это место и с вершины священной горы вознести молитву о воссоединении страны.
1. Пэктусан
Побывать на мистической горе Пэктусан – мечта каждого корейца. «Пэкту Халла нара» – страна, лежащая между двух великих гор – Пэктусан на севере, Халласан на юге – так в древности называли Корею. Побывав здесь,  лидер китайской нации Дэн Сяо Пин  сказал, что «тот, кто не видел небесное озеро Тянь Чи, тот напрасно прожил жизнь». 

Природный заповедник Пэктусан расположен примерно в 2 часах езды от Янцзы.

По-китайски он называется Чанбайшань, что в переводе с корейского и китайского означает «белая гора», так как вершины гор почти всегда покрыты снегом.  Часть горы принадлежит Китаю, а часть Северной Корее и это служит предметом территориальных разногласий между странами. 
Межгосударственная граница в основном проходит по реке Туманган, воспетой в старинных корейских песнях. Местами ее ширина составляет всего 15 метров, а берега покрыты непроходимыми хвойными лесами, поэтому охранять границу обеим сторонам сложно. Тем более, что Китай и Северная Корея являются братскими коммунистическими странами.

Пэктусан – это не просто самая высокая гора Кореи. Это символ корейского духа и освобождения Родины. Именно здесь возникло первое корейское королевство и зародилось национально-освободительное движение корейского народа против японских колонизаторов. 

Фактически это огромный потухший вулкан высотой 2744 метра над уровнем моря. Его заполненный водой кратер образовал глубоководное озеро Тянь чи (в переводе с китайского означает «небесная заводь»), которое располагается на высоте 2300 м.

Его питают воды термальных источников и тающих ледников. Из него берут начало 3 реки, в том числе Туманган. Существует легенда, что небесная фея купалась в водах этого озера и влюбилась в местного жителя. От их союза произошли 2 народа: корейцы и маньчжуры. 

Озеро подобно чаше окружено вершинами гор со всех сторон, и подняться к нему можно лишь на мощных джипах по узкой обледенелой горной дороге, что категорически не советуют делать людям со слабым сердцем или дорожащим своей жизнью. 

Мы ограничились восхождением к живописному водопаду, вытекающему из озера Тянь чи. Вначале ехали на комфортабельном автобусе через вековой непроходимый хвойный лес, в котором можно запросто заблудиться. Потом автомобильная дорога закончилась, и дальше можно было ехать только на мощных внедорожниках или снегоходах. Нашу группу посадили на снегоходы и лихо, с ветерком, повезли в расположенную неподалеку долину. 

До водопада нужно было идти пешком по специально оборудованному деревянному мостику, местами обитому специальной антискользящей тканью. В нескольких местах из под земли вырывались горячие струйки гейзеров и разносился слабый запах сероводорода. В этих источниках местные жители варят яйца и продают туристам. По краям ручейков блестел лед, на дне рос разноцветный мох, а вокруг высились снежные сугробы. Погода была малокомфортная: дул шквальный холодный ветер, но временами из-за туч все же выглядывало солнышко. 

Водопад частично замерз и был фантастически красив с гигантскими ледяными наростами по краям. С высоты 50 м в выдолбленное веками углубление падали мощные струи реки Сунгари, а дальше бурный поток прорывался через скалы и валуны и уходил вниз. 
Промерзнув за время восхождения, мы отогревались в домике для гостей. Пили очень вкусный чай, заваренный на родниковой воде и ели яйца, сваренные в термальном источнике. Зачем-то накупили теплых шапок с масками, закрывающими нижнюю часть лица, которые в Алматы вообще ни к чему.
Это один из основных регионов произрастания и сбора лечебных трав в Китае. Воздух здесь  представляет собой уникальный коктейль из  горного и океанического. Высокая влажность порождает обилие разнообразной растительности, животных и птиц, в числе которых особо выделяют «три жемчужины Чанбайшань: женьшень, соболь и панты». Здесь также водятся тигры и леопарды, олени и кабаны. А черно-бурые лисы, завидев людей, выходят из леса, чтобы выпросить какое-нибудь лакомство. 
Следует отметить, что в последние годы стремительно развивается туристический бизнес. Для посещений туристов открыты: Олений парк, Тигриный питомник, Медвежья ферма и корейская фольклорная деревня, где часто устраиваются представления народных и профессиональных артистов.  Чанбайшань – это также современный горнолыжный курорт международного уровня с доступными ценами.
Горячие минеральные источники, гейзеры, бьющие прямо из-под земли, обладают  чудодейственным терапевтическим эффектом. Эта вода относится к группе лечебных гидрокарбонатно-сульфатно-кальциевых термальных радоновых. Содержание радона в воде оптимально для лечения - 58,8 эман/л, она также богата солями магния, калия и микроэлементами. 
При распаде атомов радона возникает альфа-излучение, которое ускоряет процессы заживления и восстановления нервных волокон, костной и мышечной ткани.  Очень эффективно лечатся заболевания опорно-двигательного аппарата, нервной системы и дыхательных путей, псориаз и аллергия. В отличие от других радоновых вод ее можно пить. Она обладает противовоспалительным и противоаллергическим, общеукрепляющим и омолаживающим действием, лечит хронические воспалительные заболевания органов пищеварения и простатит. Местные жители славятся отменным здоровьем и долголетием. Здесь проживает  много людей в возрасте 100 лет и выше.
Вокруг крупных источников расположены санатории и медицинские центры, куда приезжают поправить здоровье не только китайцы, но и жители близлежащих государств.
Мы остановились в большом комплексе европейского уровня под названием «Ландскейп Резорт». Центром комплекса является природный источник горячей вулканической воды. Вода поступает вначале в  бассейны с температурой 48 градусов по Цельсию. Из бассейна, расположенного внутри помещения,  выскакиваешь уже через несколько минут с красной распаренной кожей, а в том, что расположен снаружи можно находиться подольше. Вокруг снег и лед, дует пронизывающий ветер, а от воды поднимается густой пар и испытываешь непередаваемо приятное ощущение внутреннего тепла. 
Затем бегом по обледенелой дорожке следует переместиться в бассейн с рыбками. Рыбки крупные, по 2-4 см в длину, и голодные. Их очень много. Сразу набрасываются на спокойно сидящего в воде человека и активно откусывают размягчившийся поверхностный эпидермис, особенно в области стоп, локтей и коленей. Эти мелкие, но чувствительные покусывания являются своеобразным пилингом и массажем одновременно. Вода подсвечивается и можно наблюдать за перемещениями рыбьих стай. В помещении есть еще один бассейн с рыбками, которые кусают за ноги. Эти гораздо меньше размерами и похожи на тех, которых держат для массажа ног на всех популярных туристических курортах.
Есть водоемы с джакузи и струйным подводным массажем, а также модные ныне бани-капсулы, когда все тело находится в специальной парилке, а голова снаружи. Положение тела, интенсивность воздухообдува, температурные и другие свойства пара можно регулировать самому. После этих водных процедур просыпается аппетит, который можно утолить в ресторане с богатой азиатско-европейской кухней. 
Даже после кратковременного пребывания в этом удивительном месте все члены делегации испытали заметный подъем сил и работоспособности. Надеемся когда-нибудь приехать сюда еще раз. Кстати, здесь уже лечатся и отдыхают многие российские туристы.

Члены делегации выражают глубокую благодарность администрации Янбянь Корейского автономного округа, руководству Янбяньского университета и лично профессору Люй Юнь И, а также руководству фирмы «Хуавей» за великолепно организованную интересную поездку.
